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Alkohol und Essigsaure
Arbeitsblatt Plus

Al Richtig (R) oder falsch (F)? Kreuze an.

Bei der alkoholischen Gé&rung von Bier und Wein bengtigt man viel
Sauerstoff.

b | Wein entsteht durch die Garung von Traubenmost, der viel Zucker enthalt.

c | Die Bierwirze besteht aus Malzzucker, Hopfen und Wasser.

d | Hefepilze werden nur bei der Garung von Bier verwendet.

Alkoholische Getrénke tber 15 % kdnnen nur durch Destillation erzeugt
werden.

f | Auch hochprozentiger Alkohol enthélt Hefepilze.

Hydroxyl- und Carboxyl-Gruppen werden auch funktionelle Gruppen
genannt.

Stoffeigenschaften und das Reaktionsverhalten organischer Verbindungen
werden von funktionellen Gruppen kaum beeinflusst.

i | Alkohole enthalten Carboxyl-Gruppen.

| | OH-Gruppen sind sehr wasserfreundlich.

k | Glycerin ist explosiv.

[ Methanol wird auch als Treibstoff verwendet.

m | Essig entsteht aus verdiinnter Essigsaure.

n | Alle Sduren enthalten Carboxyl-Gruppen.

o | Citronenséure ist immer flUssig.

Die Ameisensaure hat ihren Namen, weil Ameisen sie zur Abwehr
einsetzen.

g | Milchsaure kann Lebensmittel zerstoren.
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